

### Levéltárak helyszíni vizsgálata.

Megírtuk, hogy *Komáromy* András országos levéltárnok, a M. Tud. Akadémia tagja, a belügy-miniszter megbízásából a vármegyei levéltárak felülvizsgálatát végzi. Ez év tavaszán a felvidéki levéltárakat (Szepes, Sáros, Abauj, Liptó, Turóc, Árva, Trencsén, Zólyom, Nyitra, Bars, Hont, Gömör megyék) ejtette utjába és a dunántúli levéltárak kivételével országos körútját befejezte. A miniszteri megbízott több felvidéki levéltár gazdagságáról és rendezettségéről a legnagyobb elismeréssel nyilatkozik.

† **Kugler Alajos.** Sopron város érdemes főlevéltárosa, Kugler Alajos 57 éves korában 1916 júliusában elhunyt. A megholdogultban a levéltárosi kar sokoldaluan képzett, tudományos férfiut vesztett. kinek kulturális működése Sopron város közéletében maradandó nyomokat hagyott. Kugler Alajos 1857 március 23. született Nagycenken. Sopron megyében. Gimnáziumi tanulmányait elvégezvén a budapesti kir. magyar tudományegyetemen, bölcsészeti tudományokat végzett 1817—1880., mely évben jeles eredménnyel tett tanári alapvizsgát. Közben a főúri családoknál nevelő volt; 1836-ban megszerezte a polgári iskolai tanári képesítést és 1887-ben egyik soproni magántanintézetnél lett tanár. 1888 márciusában a th. levéltárnoki képesítést megszerezvén, ez év június 15-én Sopron város levéltárnokává neveztetett ki. Levéltárában sokat dolgozott és kutatásainak eredményeit a soproni helyi lapokban tette közzé. Legnagyobb érdeme a soproni városi múzeum szervezése, melynek évek során át buzgó öre, utóbb pedig igazgatója volt. A Múzeumok és Könyvtárak Országos Szövetsége tagjává választotta. Nevet meg fogják őrizni azok az alkotások, melyek létrehozásában jelentős tényező volt

### Hajdúvármegye új főlevéltárnoka.

A Hajdúvármegyében nyugdíjazás folytán megüresedett vármegyei főlevéltárnoki állásra a Hajdúmegyei főispán *Herpay* Gábor városi levéltárnokot nevezte ki ez év májusában. *Herpay* Gáborban a levéltárosi kar törekvő és kiválóan képes kartársat nyert, akinek eddigi működése a legszebb reményekre jogosít. Debrecen város gazdag levéltárából már eddig is sok adatot dolgozott fel és önnálló kutatás eredménye az

a monográfia, melyet Konez Ákossal adtak ki Debrecen sz. kir. városi rangra emelésének két évszázados évfordulója alkalmával.

† **Sefcsik Béla.** A levéltárosi karnak újból gyásza van: Sefcsik Béla, Barsvármegye főlevéltárnoka, 1916 augusztus 1-én Budapesten, hol betegségére gyógyulást keresett, 45-ik évében elhunyt. Sefcsik Béla Baldócon született 1871 jan. 27. Középiskolai tanulmányai után a budapesti egyetem bölcsészeti karán végzett tanulmányokat és szerzett abszolutóriumot. 1898 július 13-án neveztetett ki Barsmegye levéltárnokává. Sefcsik Béla a magyar levéltárosi karnak alaposan képzett tagja volt. Sajnos, tudását vármegyéjében nem érvényesíthette, mert a levéltári kutatásoktól más irányú közigazgatási foglalkoztatása elvonta. Ez és a szervezettét mind jobban megörlő betegség súlyosan hatottak kedélyére és munkakedvére. Karunk tagjai közül csak kevesen ismerték, mert zárkózott életet élt. Más életviszonyok közt a levéltári karnak és a levéltári tudományak értékes szolgálatokat tehetett volna. Halálát bátyja, Sefcsik Ferenc Győr sz. kir. város főlevéltárosa és sógora Maróthi Rezső, országos allelevéltárnok gyászolják.

**Kitüntetés.** Ferenc Szalvátor kir. herceg, a Vörös Kereszt védő-helyettese dr. *Alapi* Gyula vármegyei főlevéltárnoknak, a Vörös Kereszt komáromvármegyei választmányá titkárnak a Vörös Kereszt hadiékítményes ezüst díszérmét adományozta.

**Üresedésben levő levéltárnoki állások.** A következő törvényhatóságok levéltárai nélkülözik a levéltárnoki állás betöltését: Nógrádmegye, Zalamegye, Brassómegye, Barsmegye és Sopron sz. kir. város.

### Folyóiratok szemléje.

**A Századok** 1016. évi I. számában Csánki Dezső: Az új magyar és u. n. közös címerekről értekezik, összefoglalva a magyar királyság és a társországok címerei történelmi ismertetése alapján az új állami és az új közös cimereketésük történelmi és heraldikai megalkotását. A kiváló tanulmány közjogunknak is egyike vezetés forrása lesz hosszú időn át. Auner Mihály: Latinus címen a hazánkba települt olaszok (latinusok) hatásával foglalkozik. Kovács Lajos János: Brutus magyar történelmének forrásai címen kezdi meg forrástanulmányát. A történelmi irodalom rovat a következő műveket ismerteti: Koszó János: Fessler Ignác Aurél élete és szép irodalmi működése (Madszar Imrő). Rosetti Radu: Act u-

